

我省面向基层公开遴选84人

下周一起报名,9日后可登录省人社厅网站等查询相关信息

本报讯 今年山东省直机关面向基层公开遴选公务员工作启动,省人大办公厅等23个省直部门,将面向全省市级以下党政群机关公开遴选正科级及以下职务公务员84名。报名时间为13日至15日。

本次公开遴选的报考范围

为:我省各市、县(市、区)、乡镇党政群机关及省垂直管理机关设在市级及以下的机关中使用国家行政编制、已进行公务员(参照公务员法管理机关工作人员)登记、担任正科级及以下职务且符合条件的在职人员。

报考基本条件有四条:大学

本科及以上学历;年龄不超过35周岁;具有2年以上基层工作经历;具有2年以上公务员或参照公务员法管理机关工作人员工作经历。

报名工作采取个人自愿、组织同意,统一时间、网上报名的方式进行。

报名时间为2014年10月13日9:00至10月15日16:00。

报考人员可于10月9日后登录山东省人力资源和社会保障厅网站(<http://www.sdhrss.gov.cn>)或者山东人事考试信息网(<http://www.rskss.sdrs.gov.cn>),查询山东省2014年省直机关公开遴选公务员

公告、职位计划表及有关报考须知。

省直机关开展公开遴选工作是我省深化干部人事制度改革的举措,对于优化省直机关公务员队伍来源结构和经历结构,树立重视基层的选人用人导向具有重要意义。

保存近半世纪的信,揭开一段尘封的抗日事迹

营救战友,无名英雄被俘牺牲



近日,济宁的刘新华提供了一封尘封近半世纪的信件,只有三页71行,但记载了刘女士的父亲,一个抗日青年刘庆祥在1938年投笔从戎的故事,他曾与日寇搏斗,也曾办过抗日刊物,在24岁时被俘牺牲。在济宁居所,刘新华老人向记者展示了这封1966年的回信。

民族记忆·纸上硝烟

本报见习记者 周国芳

牺牲近30年,家人才知经过

“父亲刘庆祥毕业于兖州师范,后留在兖州教书,当年是知识分子,听母亲说,父亲参加革命前常有人劝说他投靠日本。然而父亲上学时就思想先进,决心抗日。‘决不当亡国奴’是他常念的话。”近日,在济宁市医药集团宿舍,刘新华老人告诉记者。

随后刘新华向记者展示了一封泛黄的信,信中记载了父亲的抗日事迹。

谈及这封信的来历,刘新华回忆:“当时家住东北的哥哥入党需要政审,父亲生前参加抗日的事迹鲜有人知。母亲提醒我可以问问当年和父亲一起参加革命的王蕴辉大伯,于是我写信给他,这封便是他的回信。”

泛黄的信纸上,流畅的钢笔字洋洋洒洒,落款为“王蕴辉,6月28日”。

“这封信是1966年7月份寄来的,总共三页,71行。从信中才得知父亲从投奔抗日组织到牺牲的全过程。”谈到这

里,刘新华眼睛湿润了。

王蕴辉信中写道,在日军占领汶上10个月左右,汶上县以及山东西南部尚无真正抗日武装。自己与刘庆祥是同学,也是道义知己,一起寻找抗日途径,后来得知菏泽郓城县有个“政治大队”,其中还有个老同学捎信来介绍大队的情况。

刘庆祥与王蕴辉一起去查看后得知,该组织是国共联合抗战的组织,收罗了一批山东抗日流亡学生。

“在郓城的中央军事委员会政治部直属第三政治大队,我与庆祥了解到这是国共合作的抗战组织……我俩回家准备了棉衣,大概在1938年11月共同到潘溪渡参加抗战,被编入预备队的第三区队,驻管赵楼接受军事训练。”王蕴辉在信中回忆。

在信中王蕴辉感慨:“你父亲有极强烈的爱国心,有牺牲救亡的决心,这我是深知道的。”



48年来,刘新华老人经常翻看这封信。

本报见习记者 周国芳 摄

激战后被俘,血洒山坡

自从48年前收到这封信,刘新华老人就经常拿出来读,也不知读了多少遍,刘新华对信中内容烂熟于心:“在赵楼受训之后,父亲便协同打游击,在郓城西南的武安集、宋庄等村连打了两场仗。1939年春节后,父亲随大部队长途行军至沂水县的水北村,在编辑室负责出版《抗战青年》期刊。”

信中写道,因《抗战青年》过于左倾,偏向于共产党的思想,第二期便被国民党封杀,随后日军开始了鲁西南大扫荡,政治大队转战沂蒙山区。“有时与日军仅有一山之隔,有时哨探发生接触。”

1939年农历五月上旬,

一日傍晚从南北岱崮出发行军。行军路线是沿着一条羊肠小道,上有陡高的山壁,下有百尺悬崖,崖下是水流有声的山沟。当时天极阴晦,行军一开始,雨也越下越紧。为营救掉下山谷的战士,行军人员使用了照明,暴露目标,与设伏日军开始了激烈的近距战,最终刘庆祥与二十多名战士不幸被俘。

当时一起被俘的王伯平是大队的秘书主任,但因为骗得日军信任并未被杀,他曾跟王蕴辉说,被俘的二十余人被捆了起来,用一条绳牵着走,赤足走了一天的山路,个个两足血染,到了傍晚,在一个山坡上被日军杀害。

刘庆祥牺牲时年仅24岁。

女儿心愿:

希望能给父亲一个评论

作为唯一记录父亲牺牲情景的信件,刘新华异常珍惜,并将它装订封存。谈到父亲在沂水县壮烈牺牲的场景,刘新华哽咽:“王蕴辉信中描述的场景,如今仍历历在目。父亲与王蕴辉奔赴郓城参加政治大队时,我还在母亲腹中。父亲牺牲后,我便成了遗腹子。”

信中记述,王蕴辉当年从枪林弹雨中成功突围。写信时虽已年过五旬,但回忆刘庆祥投笔从戎的事迹,他称,突然提起仍痛心不已,作为刘庆祥的道义知己,共同出入于生死患难之间。由于残老昏颓,实不能说明很全,但主要情节是永不会忘记的。

不过在最后王蕴辉写道,因为当时汶上并没有中共抗日武装,所以加入了国共抗日的联合组织,刘庆祥肯定是抗日而死,也算是烈士。

对于这封信,刘新华说,“书信保存至今已近五十年,每次读都有新感受。从信中才知父亲原来是爱国的无名抗日英雄,希望有关部门通过查找资料,给我父亲一个评论吧,也了却做子女的心愿。”

刘新华说,当然,自己目的主要是借着抗战胜利六十九周年的时机,公开日军恶行。

本报见习记者 周国芳

招远邪教杀人案

本周六公开审判

本报烟台10月8日讯(记者 苑菲菲) 8日,烟台市中级人民法院官方微博发布公告称,烟台中院将于10月11日(本周六)上午9点,在该院第一审判庭公开审判被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联故意杀人,被告人吕迎春、张帆、张立冬利用邪教组织破坏法律实施一案。

招远“5·28”麦当劳涉邪教故意杀人案曾于8月21日在烟台中院公开开庭审理。据烟台市人民检察院指控,被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联为发展邪教组织成员向被害人索要电话号码遭拒绝,即指认其为“恶魔”,残暴地将其杀害,情节特别恶劣,手段特别残忍,后果特别严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十二条之规定,应当以故意杀人罪追究刑事责任。被告人吕迎春、张帆、张立冬的行为还触犯了《中华人民共和国刑法》第三百条第一款之规定,应当以利用邪教组织破坏法律实施罪追究刑事责任。

敬一丹14日做客

“泰山大家讲堂”

本报讯 10月14日9点,中央电视台《焦点访谈》节目主持人敬一丹做客“泰山大家讲堂”,地点为山东行政学院培训楼三楼报告厅,欢迎拨打免费听课预约热线:0531-88513799。

敬一丹曾三获全国十佳节目主持人金话筒奖。现任中国广播电视协会播音主持委员会副理事长、中国电视家协会主持人委员会副会长等。曾任第九、十届全国政协委员、第十一届全国人大代表。

主办单位为山东行政学院、大众报业集团、鲁信发展研究院,大众网,齐鲁晚报,山东电视台公共频道将会报道。

国庆7天假

公安救助1.4万人次

本报济南10月8日讯(记者 王兴飞) 记者从省公安部门了解到,国庆长假期间,我省公安机关共出动警力30万余人次,接警36万余起,救助服务群众1.4万余人次。

国庆假期期间,全省公安机关共出动警力30万余人次,社会力量130万余人次,对中心广场、繁华街区、公交场站等人流密集场所加强警力部署和巡逻防控,对车站、码头、民航等场所和铁路沿线、重要交通要道的检查、巡查。

节日期间,省城济南举办了升国旗仪式、中国足协杯半决赛、千佛山“九月九”重阳山会等各类大型活动30项73场次,参与群众360余万人次,公安部门组织警力1.5万余人次,抓获逃犯1人,未发生刑事及治安案件和踩踏事故。

省公安厅统计信息显示,节日期间,全省各级公安机关接警36万余起,1.4万余人次受到公安民警救助服务。

“纸上硝烟”继续征集中

为迎接明年的抗战胜利70周年纪念活动,省档案馆与齐鲁晚报长期联合征集抗战档案史料。

如果您有相关的史料证据,可拨打本报热线96706,也可邮寄或送至济南市冻源大街2号大众传媒大厦27楼齐鲁晚报时政新闻中心。您也可以联系省档案馆档案接收征集处,联系电话为0531-68609131、18668968953,省档案馆的邮寄地址为济南市经十路11619号。